

# *Codul Insolvenței - codificare sau schimbare fundamentală a actualelor reglementări?*

Explicații privind obiectivele urmărite de  
Proiectul Codului Insolvenței



## ***Mandatul echipei de experți:***

- i. identificarea tuturor legilor relevante pentru a fi incluse în Cod (acoperind faza de pre-insolvență și cea de insolvență, indiferent de domeniul în care activează debitorul),
- ii. identificarea ariilor de reglementare unde este necesară îmbunătățirea corelării între prevederi,
- iii. identificarea în special pe baza jurisprudenței în aplicarea Legii nr.85/2006 și a legilor speciale în această materie, a problemelor apărute în practica și găsirea de soluții pentru rezolvarea lor în acord cu normele de bună practică și redactarea propunerilor de modificări legislative.

Prin urmare, acest proiect urmărește o mai bună armonizare și unificare a legilor individuale într-un singur act normativ, precum și modificarea sau introducerea de noi texte legislative care să rezolve probleme apărute în practica ultimilor ani.

În multe privințe legislația insolvenței este de „excepție” de la dreptul comun. În același timp, ea are un set de principii și reguli (unele universal valabile) care o individualizează și definesc. Trebuie păstrat un echilibru fin între legislația insolvenței și dreptul comun.

Ca orice proiect legislativ care se bazează pe consultarea unor specialiști și persoane afectate (*stakeholders*) cu interese, personalități și opinii diferite, rezultatul este un compromis care, în mod natural, nu satisface întotdeauna pe toată lumea.

Actualul proiect al Codului Insolvenței nu și-a propus să trateze unele probleme care au fost ridicate în spațiul public în legătură cu insolvența:

- a) extinderea procedurii și la persoanele fizice necomerciante,
- b) modificarea „din temelii” a procedurii reorganizării judiciare,
- c) agravarea excesivă a regimului său sancționator pentru a preveni abuzurile în interpretarea ei.

Ar fi mai util ca înainte de a înăspri reglementarea sancționatorie, legea existentă să fie aplicată până la capăt.

## *În concluzie*

**Legislația insolvenței nu este un panaceu la toate probleme de care suferă economia românească (lipsa de finanțare, slaba disciplină contractuală, grad relativ scăzut de colectare a impozitelor și taxelor, etc.).**

**Ea poate însă și trebuie să ajute la rezolvarea unora din aceste probleme.**

Speranța noastră este ca după finalizarea dezbaterilor publice și a procesului legislativ, Codul Insolvenței odată adoptat își va îndeplini menirea.